

在和歌山的生活

王 斌（中国・経済学研究科）

我是一名从中国来的留学生。来日本之后不知不觉已经过了三年了。今年四月进入和歌山大学院学习。换句话说，在日本的留学生活今年从和歌山开始了。

来和歌山之前，对和歌山稍微有所了解。了解最深的一点就是和歌山县和我的家乡山东省是友好城市。能在和歌山生活我感到非常的高兴。和歌山有山有海，纪川非常的有名。名胜古迹和歌山城在世界也非常的有名。比起象大阪那样的大城市，和歌山污染少，环境好，景色美，非常的安静。并且提起水果来，和歌山的桔子全国有名。又甜又好吃。我认为作为舒适生活的地方和歌山是个好地方。

在和歌山生活给我印象最深的是和歌山的人。这里的人非常热心，亲切。今年四月刚来和歌山，当时对和歌山一无所知。有一天为了查资料想去和歌山县立图书馆，于是事前查了车站到图书馆的路线。但是去的时候迷路了。怎么办好呢？正当我困扰的时候对面走过来一位40多岁的妇女。于是乎我怀着忐忑不安的心情上前询问道路。没想到她非常耐心的告诉我，并且把道路名称和路线给我写下来了。但是我对和歌山完全不了解。这时，她看了看我困扰的样子笑了。于是乎她说带我去图书馆。我们一边走她一边给我介绍和歌山的事以及走过的道路名称，不知不觉到图书馆了。并且回来的时候怎样走到车站的路线也耐心的告诉我。

看见她离开的背影我非常感动。除此之外和歌山的企业对留学生也提供各种各样的帮助。例如，县内的大桑财团每年向在和歌山县内的学校学习的留学生提供奖学金。并且还向留学生提供房租便宜的宿舍。

来到和歌山就想在老师的指导下认真的研究学问。因此和歌山大学也给我留下了深刻的印象。和歌山大学座落在山顶上。环境好，空气清新，对于学生来说是一个可以安心学习的好地方。学校对留学生也提供各种各样的帮助。例如，为了留学生日语的学习，经常开设日语志愿者活动。并且每年举行日语作文比赛和演讲比赛。为了留学生了解日本的文化还开设了茶道，插花等日本文化讲座。为了留学生在日本的生活还提供便宜的宿舍以及传达各种生活信息。大学里的老师也非常好。上课的时候能把复杂的问题用最简的语言解释给同学听，非常容易理解。如果有什么不会的问题，一问老师老师都会非常耐心的告诉你，非常好。自己的指导老师也是好老师。上课的时候会和你一起查资料讨论问题。闲暇的时候会和你吃吃饭喝喝茶一起玩，就像朋友一样。国际研究室的老师也非常非常的好。无论有什么困难一定请来国际室。

从和歌山大学毕业以后也许就要离开和歌山了。但是和歌山的山，和歌山的景，和歌山的人，和歌山大学的老师，以及在和歌山生活的每一天都会留在我的脑海中。无论何时何地我都会想起和歌山。因为和歌山是个好地方。